

Орловские шархийные ведомости. ХХІХ-й годъ.

Цѣна годовому
изданію съ достав-
кою и пересылкою
6 руб. 50 коп.

№ 24.

Адресъ редакціи:
г. г. Орель. Орлов-
ская Духовная Кон-
систорія.

13-го июня 1893 года.

Отдѣль официальный

Высочайшая награды.

Высочайшимъ Указомъ, данными Капитулу Россіи, сихъ Императорскихъ и Царскихъ Орденовъ, въ 15 день минувшаго мая, Всемилостивѣйше возложены преподаватели Орловской Духовной Семинарии орденами: Св. Анны 3-й степени: отатскіе согѣтники — Андрей Соколовъ и Павелъ Фѣльскій и Св. Станислава 2-й степени статскій советникъ Стефанъ Янинъ.

Въ 1881 году отъ агентства Академіи наукъ въ 2-й ато агентства Академіи наукъ въ 48-мъ Определеніе Св. Синода.

Определеніемъ Святѣшаго Синода, отъ 19-го 28-го апреля 1893 г. за № 942, постановлено: службукавентъ въ коштыыхъ воспитанникъ духовныхъ семинарій вы

платить по 100 рублей въ годъ.

должностяхъ надзирателей воспитанниковъ въ духовныхъ семинарияхъ и училищахъ, въ случаѣ выхода ихъ изъ духовного вѣdomства и поступленія на гражданскую службу, привозить къ службѣ учителей въ начальныхъ народныхъ и церковно-приходскихъ школахъ наихъ основаніяхъ, какія постановлены въ опредѣленіи Святѣшаго Сѵнода 25 мая — 8 іюля 1878 года, т. е. чтобы каждый годъ службы въ должностяхъ надзирателя засчитывался за два года содержания въ семинаріи.

Отъ Канцеляріи Оберъ-Прокурора Святѣшаго Сѵнода.

Въ іюнь текущаго года произведенъ будетъ выпускъ воспитанниковъ, окончившихъ полный курсъ ученія въ Сѵнодальномъ училищѣ церковнаго пѣнія со званіемъ регентовъ и учителей церковнаго пѣнія. Учрежденія лица, коимъ угодно будетъ воспользоваться услугами этихъ воспитанниковъ, благоволять обращаться въ Управлѣніе Сѵнодального училища, въ Москвѣ, съ изложеніемъ условій, которыя они могутъ предложить.

Отъ Училищнаго Совѣта при Святѣшемъ Сѵнодѣ.

Журналнымъ постановленіемъ Училищнаго Совѣта при Святѣшемъ Сѵнодѣ, отъ 20 апрѣля 1893 года за № 84, на основаніи опредѣленія Св. Сѵнода, отъ 7 — 29 ноября 1884 г. за № 2435, и согласно представленію Его Преосвященства награжденъ книгою „Библія“, отъ Св. Сѵнода выдаваемою, за особое усердіе и ревность въ дѣлѣ благоустройства церковно-приходскихъ школъ, благочинный священникъ села Колпны, Малоархангельскаго уѣзда, Михаилъ Никольскій.

Распоряжение Епархиального Начальства.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Орловская Духовная Консистория слушали рапортъ одного Благочиннаго Орловской епархіи съ донесеніемъ о безпорядкахъ, произведенныхъ регентомъ вольного хора въ церкви во время вѣнчанія брака. На рапортъ сеѧ резолюція Его Преосвященства, отъ 4 февраля 1893 г., послѣдовала такая: „Въ предупрежденіе беспорядковъ, могущихъ произойти и въ будущемъ отъ своеволія регентовъ вольныхъ хоровъ церковныхъ, предлагаю Консисторіи учинить распоряженіе, чтобы регенты эти ничего не творили въ церкви безъ воли настоятелей ея — Св. церкви“. Приказали: Резолюцію Его Преосвященства объявить чрезъ о.о. Настоятелей церквей пропечатаніемъ въ Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ регентамъ всѣхъ вольныхъ хоровъ церквей епархіи.

СЛЯСОКЪ

праздныхъ священноцерковнослужительскихъ мѣстъ, составленный въ Орловской Духовной Консисторіи.

I. Священническая:

С. Урутье, Трубчевскаго уѣзда, съ 1 марта и тюремная, г. Ливень, церковь съ 5 мая.

II. Диаконская:

(съ 1885 года).

Орловскаго уѣзда села: Покровское — Малахово, Сергиевское — Сотниково, Муравьево, Людское, Бобраки, По-

доляны, Пріятное, Пирожково, Ольшань, Лукъянчиково, Архангельское Вишневець, Богородицкое, что въ Долго руровъ съ 3-го ноября 1892 года. Елецкаго уѣзда села Большая Воевка, Богородицкое-Стрѣльниково, Липовка Сухой Ольшанець, Предтечево, Рогатое, Успенское-Бобровка, Рыщетова Дубрава, Гудаловка, Архангельское-Кукишево, Борисоглѣбское, Никольское—Семеновка, с. 29 сентября 1892 г., Богословское съ 24 января 1893 г. с. Новосильское съ 16 февраля 1893 г., Подворгольско съ 17 февраля и Хмѣлевое съ 22 апрѣля 1893 года. Ливенскаго уѣзда села: Гниловодъ, Волчье, Кривцовъ Плота и Вязовая Дубрава. Карабачевскаго уѣзда села: Верхополье, Ружное, Бяково, Соколово, Бучнево и Клинское. Глыбочекъ, Рождество, Одрино, Мощеное, Образцово, Вербникъ, Дроново, Альмово, Уткино, Ячное и Титово. Малоархангельскаго уѣзда села: Лѣски, Уцалый Колодезь, Гнилая Плота, Архангельское на Неручи, Алексѣевское въ Куракинѣ, Никольское, Александровское—Трубицино, Никольское—Ильинское, Троицкое—Богословское, Вышнй Жерновець и Колпенская Плота. Дмитровскаго уѣзда села: Лобки, Суслово, Кретово, Домахи, Девятино.

Привичь, Болдыжъ, Обратьево, Жихаревка, Рыжково, Волково, Лужково, Макарово, Большая Бобровка, Лобаново, Харланово и Трофимово. Сѣльскаго уѣзда села Княгинино, Невольсько съ Добруньемъ, Позняшовка, Вртичъ, Чемлыжъ, Кокушкино, Голышино, Лубошево, Шарово, Пьяново, Крупець, Хлѣбтово, Казинки, Утревище Асовица, Быхово съ Кадинымъ; Лобаново съ Бочаровымъ Саранчино, Хинель, Демяшовка, Фотивижъ, Сѣтное съ Рожковичами, Зерново и Павловичи. Болховскаго уѣзда: Петропавловская съ 1890 г. и Покровская съ 1891 г. Болхова, церкви, и села: Руднево, Большая Черка, Шуринъ, Григорьевъ, Красногоръ, Григорьевъ, Красногоръ.

мово и Влижнее Гнѣздилово, Середичъ, Алешня, Спасо-Чекрякъ, Лунево и Цальчикова, Чернь, Янное, Спасо-Рословль, Узкое, Покровское—Ермаковское Селище, Локчи, Березуй и Фатнево, Феддѣево, Вязилки, Мырино, Никольские Рябинки, Богородицкие Рябинки, Песканица и Густоварь, Знаменское съ 1891 г., Усть-Нугрь и село Струково съ 17 февраля 1893 года. *Мценского уезда села:* Суворово, Подмаслово, Сторожевое, Воинъ, Калугино, Дежкино, Спасское на Усохѣ, Воскресенское—Ламово, Новодмитровское—Телѣгино, Рождественское, что на Оптушкѣ, Михайловское въ Собакинѣ, Троицкое на Легощѣ, Студениково, Пашниково и Афанасьевское. *Брянского уезда села:* Тешаничи, Елисѣевичи, Порбино, Хотылево, Рѣчица, Слободище, Липово, Дарковичи, Радица, Алешня, Нижеровка и Альшань съ Опыханью. *Трубчевского уезда села:* Тишино, Янное, Горожанка, Богородицкие Алешанки, Салтановка, Крапивна, Кокоревка, Любожичъ, Алешанка, Любцы, Грязивцы, Боршня, Котовка, Козловка, Выгоничи и Городецъ, Палужье, Жирятино и Творишичи, Малюа, Гололобово, Ревны и Журавка—Богословъ. *Кромского уезда села:* Плоское, Воронецъ, Красниково, Ржавъ, Коровье Болото, Глинки, Цвиленево съ Гнѣздиловымъ Добрынь съ 19 марта и Алмазова.

III. Псаломщическая.

С. Хотѣтово, Орловскаго уѣзда, съ 20 мая, при Тихвинской, что въ Ливенскомъ тюремномъ замкѣ, церкви, съ 21 мая и с. Мирковы Уты, Трубчевскаго уѣзда, съ 27 мая.

О.о. Благочиннымъ Орловской епархіи,

16 мая 1893 года у псаломщика села Верхней Боевки Кромского уезда, Павла Тимонова сгорѣлъ домъ, съ наследственными постройками и со всемъ имуществомъ, въ домѣ находящимся. Комиссия местныхъ священниковъ, засвидетельствовавъ полное разореніе потерпѣвшаго отъ пожара псаломщика Тимонова, признала его имѣющимъ право и на полное вс помощование отъ причтовъ Орловской епархіи, согласно постановлению Орловской епархиального съезда духовенства, сессии минувшаго 1892 г. въ размѣрѣ 20 копѣекъ отъ каждого причта.

О.о. благочинные произведя, безъ промедленія вы силу того же постановления съезда духовенства, 20 копѣекъный сборъ съ подвѣдомыхъ имъ причтовъ, благоволятъ собранныя деньги въ пользу потерпѣвшаго псаломщика Тимонова выслать на имя благочиннаго 2 участка Кромского уезда, священника Василия Некрасова по следующему адресу:

Г. КРОМЫ.

Благочинному 2 участка Кромского уезда, священнику Василию Некрасову!

Служащимъ

Редакторъ, и. д. Секретаря Консисторіи А. Никоновичъ
Дозв. Ценз. Орель. 16-го июня 1893 года.

ОТДЕЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

СЛОВО
въ день Вознесения Господня и въ день рождения
благовѣрнаго Государа Наслѣдника Цесаревича и
Великаго Князя Николая Александровича.

*Азъ послѹ обътвованіе Отца
Моего на васъ аще живъ съдите во
Городъ Іерусалимъ, дондеже
обличестъ силою свыше (Еванг.
Лук. ст. 49, ч. 24).*

Такъ говорилъ Спаситель ученикамъ Своимъ, при
вознесеніи Своемъ на небо, о сопственности на нихъ Духа
Святаго. Господь и прежде говорилъ имъ объ этомъ не-
однократно. *Уне есть вами, да Азъ иду: аще бо не иду
Азъ, Утѣшитель не приидетъ къ вамъ: аще ли же иду,
посло Его къ вамъ* (Иоан. 16 гл. 7 ст.).

Вознесеніемъ Господа Иисуса Христа на небо съ
Пречистою плотию окончилось дѣло искупленія людей
Сыномъ Божиимъ на земль. Спаситель вознесся на небо,
дабы и человѣку показать и устроить путь восхожденія
туда же, гдѣ Христосъ одесную Бога Отца.

Святая Церковь, въ нынѣшній день, братие, вмѣстѣ
съ праздникомъ Вознесенія Господня, празднуєтъ и день
рожденія Наслѣдника Цесаревича, благовѣрнаго Государя
и Великаго Князя Николая Александровича. На сколько
первое событие въ жизни Спасителя нашего, Его вознесе-
ніе на небо, важно, необходимо и спасительно для

всѣхъ вѣрующиx въ Него, на столько второе событие воспоминаніе дня рожденія Наслѣдника Цесаревича нашего, пріятно и исполнено многихъ великихъ надеждъ для всѣхъ вѣрноподданныхъ сыновъ Отечества нашего—Россіи. Въ вознесеніи Господа на небо, братіе, залогъ основаніе нашего блаженства вѣчнаго на небѣ. Воспоминаніе же дня рожденія Наслѣдника Цесаревича, наполняетъ сердце и душу нашу сладкою надеждою о счастіи и благородствіи отечества нашего, на отдаленное будущее время на землѣ. Жизнь и здоровье Наслѣдника Цесаревича—залогъ счастія и благородствія отечества нашего здѣсь на землѣ. Вникнемъ, братіе, въ эти священные события для насъ, воспоминаемыя нынѣ Святою Церковью вникнемъ для нашего назиданія.

Какъ сошествіе Спасителя на землю, Его рожденіе отъ Пресвятой Дѣви Маріи нужно было для нашего искупленія, для нашего блага; такъ и Вознесеніе Его на небо,—необходимо и важно для насъ, для нашего восхожденія на небо. Спаситель говорилъ апостоламъ о своемъ Вознесеніи такъ: *иду уготовати място вамъ* (Іоан. 14, 2). *Уне есть вамъ, да Азъ иду, аще бо не иду, Учителъ не придетъ къ вамъ, аще ли же иду, посли Его къ вамъ.* (Іоан. 16, 7). Вотъ одно изъ главныхъ пробужденій, почему Господь Вознесся на небо; для того оно необходимо было, чтобы Духъ Святый сошелъ на апостоловъ и на всю церковь Божію, основанную Спасителемъ на землѣ; чтобы Духъ Святый, действуя въ Церкви Божіей, вселяясь въ сердце и души людей и исполняя ихъ воздыханіями неизглаголанными, дѣлалъ всѣхъ насъ способными и легко усвояющими себѣ заслуги Искупителя нашего; дабы чрезъ благодатныя освѣнія и освященія отъ Духа Святаго, мы дѣлались достойными сынами и

наследниками царства небесного, уготованного теперь для насъ на небѣ, Сыномъ Божиимъ, вознесшимся отъ земли.

Въ самомъ дѣлѣ, братіе, послѣ вознесенія Гисуса Христа, когда сошелъ Духъ Святый на Апостоловъ и всѣхъ вѣрующихъ, какъ всѣ они измѣнились. До сопѣствія Святаго Духа апостолы были боязливы; о ихъ проповѣди не было слышно; они сами находились въ комнатахъ *дверемъ заключеннымъ*, страха ради Іудейскаго. Когда же сошелъ на нихъ Духъ Святый, они сдѣлались другими людьми; безъ боязни стали проповѣдывать Евангеліе, безъ страха,—съ радостю готовые умереть за проповѣдь о Христѣ распятомъ. При вознесеніи Господь сказалъ имъ: вы получите силу, когда Духъ Святый сойдетъ на васъ и будете Моими свидѣтелями во Іерусалимѣ, во всей Іудеи и Самаріи и даже до послѣдняго края земли, и апостолы дѣйствительно получили силу отъ Святаго Духа, когда безъ страха готовы были умереть и дѣйствительно умерли за Евангеліе мученическою смертю. Тоже самое сдѣлалось и со всею христіанскою Церковью по сопѣствіи Святаго Духа. Тотъ же Духъ Святый воздвигъ въ церкви мучениковъ, искновѣдниковъ, пастырей и учителей церкви, готовыхъ всегда умереть и умиравшихъ за вѣру въ Гисуса Христа. Вотъ почему и говорилъ Спаситель ученикамъ о вознесеніи Своемъ такимъ образомъ: *У́не есъ вамъ, да А́зъ и́ду, аще ли не и́ду А́зъ, У́читель не приидетъ къ вамъ; аще ли и́ду, послю Его къ вамъ.* Въ такой тѣсной связи находятся события: сопѣствіе Святаго Духа и вознесеніе Господне.

Апостоль Павель говоритъ, что Спаситель *возпесся на небо и сѣлъ одесную Бога Отца, превыше всякаго начальства и власти* (Еф. 1. 20 и 21), дабы возглавить

всяческая, яже на небесъхъ и яже на земли въ Немъ дабы небесное и земное — все соединить въ Немъ под главою Его. Вотъ и другое основаніе вознесенія Господня на небо. Нужно было, чтобы всѣ предки наши — потомки падшихъ прародителей, были возстановлены въ достоинствѣ, опредѣленномъ имъ отъ Бога; нужно было и для всѣхъ умершихъ отцевъ и праотцевъ и братій нашихъ отверзти райскія двери, — куда бы праведные сиobelno могли въйти на небо вслѣдъ за Иисусомъ Христомъ. Но сколько же всѣхъ умершихъ отцевъ и братій нашихъ и всѣхъ предковъ нашихъ, начиная съ праотцевъ Адама и Евы! Тамъ въ загробномъ мірѣ всѣ они, тамъ всѣ патріархи, пророки, мученики и исповѣдники, тажъ вся оная небесная Церковь, тотъ небесный Іерусалимъ, исполненный святыхъ душъ, который въ видѣніи видѣлъ Іоаннъ Богословъ, какъ и самъ онъ свидѣтельствуетъ объ этомъ въ Апокалипсисѣ. Тамъ и Спасителю надлежитъ быть, — какъ главѣ церкви земной и небесной; туда и вознестись Ему надлежало; ибо церковь небесная и земная управляются Имъ, какъ единою главою своею, Котораго нѣть умершихъ; предъ Нимъ и у Него всѣ живы. Вотъ и другое необходимое условіе, почему Спаситель вознется отъ земли на Небо — дабы возглавити всяческая, яже на небесъхъ и яже на земли въ Немъ, какъ говорить апостолъ Павелъ (Еф. 1, 10). Возблагодаримъ же братіе, Господа Спасителя нашего за Его безпредѣльную любовь къ намъ и ко всему роду человѣческому! Прѣдадимъ въ волю Его душу нашу и всю жизнь нашу!

Отъ любви Божіей, явленной намъ въ дознаніи Сына Божія на небо, перенесемся мыслью своею, къ той же любви Божіей, явленной намъ въ сынѣ и наследникѣ Государя нашего Николаѣ Александровичѣ. Съ мыслью

о наследникъ Государя нашего — отца отечества, сколько светлыхъ надеждъ, сколько глубокихъ суждений, успокаивающихъ насъ, рождается въ душѣ каждого вѣрно-
дѣланнаго сына отечества нынѣшнаго. Нынѣ святая Церковь вспоминаетъ день рождения Наслѣдника Цесаревича. Господь даруетъ наследниковъ Царемъ, конечно, для того чтобы утвердить престолъ ихъ до вѣка. Я воздвигну, говорилъ Господь Давиду Царю, съмѧ твоє, еже будеть отъ чрева твоего... и возставлю царство его, и укрѣплю Престольъ его даже до вѣка и милость мою не отъиму отъ него (1 кн. Пар. 17, 11—13 ст.). Такъ Господь възстановляется съмѧ царево и для нашего Государя и не отнимаетъ милости Своей отъ Него и Его наследника. Но въ лицѣ наследника Царева даруется милость Божія и любовь Его и всему государству нашему, слѣдовательно, и всѣмъ намъ. Ибо наследникъ Государя нашего — это твердая надежда государства и залогъ будущаго счастья, долголѣтия и благоденствія, — въ наследникъ Государя, — въ его здравіи и благополучіи залогъ счастія и блага всѣхъ подданныхъ отечества нашего!

Возблагодаримъ же, братіе, Господа Бога за безпрѣдельную любовь Его ко всѣмъ намъ, явленную въ воспоминаемыхъ нынѣ Святою Церковію событияхъ для насъ. Какъ благодарные и признательные, за любовь Его, будемъ съ своей стороны всегда и во всемъ благодарить Его и молиться предъ Нимъ, съ искреннею любовию и усердіемъ къ Нему. О здравіи и благоденствіи Царствующаго Дома и Наслѣдника Цесаревича. Аминь.

Каѳедральный Протоіерей В. Дѣтскій.

Санкт-Петербургъ 1908 г. № 1000

Мѣсто — Литовскъ № 1000

ПОУЧЕНИЕ,

сказанное 6-го Августа къ простому народу въ
Владимирской церкви села Подворгольского, Елец-
каго уѣзда, по случаю приближенія холеры.

Каждому изъ насъ известно, слушатели, что истинный христіанинъ долженъ всю свою жизнь располагать такъ, чтобы она была вполнѣ согласна съ словомъ Божиимъ. Только слово Божие вездѣ и всегда можетъ быть надежнымъ руководителемъ для всякого изъ насъ; только ему одному мы должны твердо вѣрить и вѣрить безприкословно, не допуская никакого сомнѣнія. Чему слово Божие получаетъ, то и свято и спасительно для насъ. Святый апостолъ Павелъ говоритъ: „тѣмъ же убо законъ святы и заповѣдь свята, и праведна, и блага“ (Римл. 7 гл. 12 ст.). Слѣдовательно, если бы кто изъ насъ дерзнуль не соглашаться въ чемъ бы то ни было съ словомъ Божиимъ, тотъ по справедливости явился бы преслушникомъ Божиимъ врагомъ своего спасенія. И это вполнѣ понятно. Если слово Божие говоритъ, то говорить лишь несомнѣнно спасительную для насъ истину. Поступаемъ ли мы такъ, какъ учить слово Божие? Располагаемъ ли мы свою жизнь согласно съ нимъ? Къ стыду и несчастью нашему должны мы сознаться, что во многомъ, если не во всемъ, отступаемъ отъ того, что предлагаетъ намъ для нашего спасенія слово Божие. Возьмемъ для примѣра теперешнюю страдную годину въ нашей родной землѣ и посмотримъ, соответствуетъ ли наша жизнь и поведеніе слову Божию. Не колеблясь, положительно отвѣтимъ — нѣть и нѣть. И это вотъ почему.

Всякому дѣлъ насть теперь уже бѣзъ сомнѣнія извѣстно, что наше родное отечество, нашу святую Русь постигло величайшее наказаніе Божіе — заразительная и смертная болѣзнь — холера. О ней уже много вы слышали, многие даже сами читали. Она, какъ черная туча, наливается на наши мѣстности съ юга и, судя по сообщеніямъ газетъ, проникла даже въ Москву, Петербургъ и другие дальние города. Такимъ образомъ она уже кольцомъ опѣнила нашу губернію. Благодареніе Богу, наша мѣстность пока еще свободна отъ нея! Можетъ быть, прилости Божией, она и минуетъ насть. Скажемъ съѣльо: эта грозная туча пронесется надъ нами и не завернетъ къ намъ, если мы станемъ, по слову Божию, какъ можно чаще и усерднѣе молиться, дѣлать побольше добрыхъ дѣлъ и въ точности выполнять всѣ тѣ противохолерныя мѣры, которыя предлагаются намъ заботливымъ Правительствомъ.

Но такъ ли мы дѣлаемъ? Нѣтъ. Молиться или совсѣмъ не молимся, а ходимъ въ храмъ какъ на какое-то зрѣлище, чтобы съ одной стороны развлечься, показать себя и наряды, порисоваться, посмѣяться, поговорить о житейскихъ дѣлахъ и даже посудить о нашихъ близкихъ, а съ другой стороны — посмотретьъ ва другихъ, чтобы, по окончаніи божественной службы, запастись материаломъ для праздныхъ разговоровъ дома; если же и молимся, то только наружно, безсознательно изображая крестное знаменіе, приближаясь такимъ образомъ, по словамъ пр. Исаи, къ Богу устами, сердце же наше далеко отстоить отъ Него (Исаи 29, 13). Но возвращеній изъ церкви, чѣмъ мы занимаемся? Добрыми ли дѣлами? Нѣтъ, о нихъ мы и не думаемъ, а продолжаемъ пустую болтѣнію, начатую въ храмѣ. Вокилемъ: обсѣиваемъ поведеніе близкихъ во и блогопріятствуетъ имъ, отнимаетъ утешеніе

—
время совершения богослужения, или осмысливаешь частое незаслуженное священноцерковнослужителей и воображаешь, подобно евангельскому фарисею, что мы „не яко же прочи человекы: хищницы, неправедницы, прелюбодьи“ (Луки 18, 11). Но мы, очевидно, не знаемъ, ибо вѣрѣю, не хотимъ знать, какъ св. ап. Иаковъ оцѣниваетъ такое наше поведеніе: *аще кто мнится въренъ бытии въ всѣхъ, и не обуздовающъ языка своего, по лъститъ сердце свое, сего суетна есть въра*” — (Иакова 1, 26). Тогда какъ мы, если желаемъ любить жизнь и видѣть добрые дни, должны, по совѣту ап. Петра, удерживать языкъ свой отъ зла и уста свои отъ лукавыхъ рѣчей, дѣлать добро и стремиться къ миру (I Петра 3, 10). Намъ на это скажутъ: „но почему же не смеяться надъ тѣмъ, что смишно?“ Да, смеяйся, по прежде надъ собою. Что тебѣ до того, что ближній твой дурно себя держитъ или одѣтъ въ бѣдной плохой одеждѣ? Взгляни каждый на себя: хорошъ ли ты по внѣшности и красивъ ли по внутреннему своему образу. Если такъ, если ты безукоризненный человѣкъ во всѣхъ отношеніяхъ, даже подобенъ Христу,— изволь, смеяйся надъ другими и осуждай ихъ!.... Но прежде спроси, если самъ не знаешь, позволяешь ли себѣ Христосъ смеяться надъ кѣмъ бы то ни было? Никогда и ни надъ кѣмъ! И св. ап. Павель обращается съ такими словами къ осуждающимъ своихъ ближнихъ: „Ты почто осуждаешь брата твоего? или ты что уничижаешь брата твоего? все бо предстанемъ судищу Христову;.... Тъмъ-же убо кійждо пасъ о себѣ слово дастъ Богу. Никтому убо другъ друга осуждаемъ но сие паче судите, еже не полагати претыканія брату или соблазна“ (Римл. 14,—10, 12 и 13). Будемъ же подражать Христу, помнить совѣтъ апостола и не брать

принъра съ глупыхъ и пустыхъ людей; жизнь постъднихъ непроходимая пустота, ихъ занятіе—пожизненная праздность.... Неужели возможно подражать такимъ людямъ и считать ихъ за образецъ для себя? Чему у нихъ можемъ научиться? Сторониться отъ такихъ людей слѣдуетъ, а не слушать ихъ! Мало того,—бояться ихъ, потому что они, кромъ вреда, ничего намъ не принесутъ. Намъ, наоборотъ, должно слушать и проводить въ жизнь одно только слово Божіе, да принимать наставлениія отца нашего духовнаго—свящеиника, который во всякомъ случаѣ, не позволить себѣ научать насъ съ церковной каѳедры чему либо дурному. Слово же Божіе, кромъ молитвы, научаетъ насъ еще дѣлать добро; будемъ же дѣлать добра, какъ можно больше. Если ничего не имѣемъ, то дадимъ хоть лепту, подобно евангельской вдовицѣ, ближнему, и она будетъ въ глазахъ Божіихъ дороже многихъ рублей, которые подаетъ богатый: тотъ даетъ отъ избытка богатства, а мы отъ своей бѣдности. При сей вспомнимъ слова писанія: *кто спѣтъ скupo, тотъ скupo и пожнетъ; а кто спѣтъ щедро, тотъ щедро и пожнетъ* (2 Коринѣ. 9, 6). *Сплющій въ плоть свою отъ плоти пожнетъ тлѣніе; а сплющій въ духъ, отъ духа пожнетъ жизнь вѣчную.* *Дѣлая добро, да не унываемъ, ибо въ свое время пожнемъ, если не ослабнемъ.* Итакъ, доколѣ есть время, будемъ дѣлать добро всѣмъ, а начиная союмъ по вѣрѣ (Ефес. 6, 8—11). Но молитвы и добрыхъ дѣлъ, слушатели, не вполнѣ еще достаточно для того, чтобы предотвратить грядущій гнѣвъ Божій. Необходимо еще, какъ и выше было сказано, строго соблюдать противохолерные совѣты, предлагаемые намъ врачами и всеѣ правительственныея предписанія исполнять

такъ, какъ бы мы исполняли само слово Божie. Всъ предписанія и постановленія правительства имѣютъ основой и своимъ источникомъ слово Божie, а цѣлью—благо подданныхъ. Нѣть ни одного гражданскаго закона, который бы служилъ ко вреду членовъ государства. Но исполняются ли нами распоряженія правительства? Да, исполняются, но очень и очень неохотно. Такъ, въ настоящую тяжелую пору для родной Россіи на благо народное нашъ Чадолюбивый Отецъ, мудрый правитель, Государь Императоръ, предпринимаетъ безчисленное множество мѣръ, чтобы престречь движение холеры и помочь намъ въ борьбѣ съ нею. Всѣ эти мѣры имѣютъ своею цѣлью ничто иное, какъ нашу пользу—оградить наше здоровье. Даже и наше селеніе, этотъ ничтожный уголокъ въ сравненіи съ необъятной Россіей, и то не забыто Государемъ. У насъ, по волѣ Божией и Государя, и по старанію мѣстныхъ просвѣщенныхъ общественныхъ дѣятелей, какъ изъ земли выросли—явились больничные покои, куда всякий можетъ обращаться со всякою болѣзнью, и гдѣ предлагаютъ свои услуги—оказать помощь страждущему ближнему—опытные и учёные врачи, Всѣмъ и каждому доступно пользоваться безвозмездно различными лекарствами отъ разнообразныхъ болѣзней. Мало того, заботы правительства простираются и на домашнюю жизнь простолюдина. Стараются обеззараживать жилье и нежилыя помещения, воду, употребляемую для питья и проч. и проч. Намъ даже разданы книжки, изъ которыхъ каждый грамотный можетъ знать, что полезно и что вредно для здоровья въ данное время. И что же? Чего не достаешь еще у насть къ тому, чтобы успешно бороться съ заразой? Стоило бы только благоразумно пользоваться всѣмъ предлагаемымъ. Но дѣлаемъ ли мы

этой? Какъ относимся къ всѣмъ извѣстіямъ? Безъ рѣкъ словно бы искать выполнить? Шелья шагами этого по-
ложительного отвѣта. Вы, народъ ходите странные пра-
говы. Такъ, неизвестно откуда, явилась нелѣвая мысль,
будто всѣ мѣри прививаются еще до уничтоженія при-
ближающейся вѣзы, а мы усиленію тече. Вѣдомство
этихъ подпольныхъ слуховъ и разговоровъ многіе изъ
насъ не выполняютъ мѣри и предосторожности отъ холеры
и всячески стараются уклониться отъ нихъ. Грунтовые
дѣлты. Прѣшлаго приѣтъ Богомъ послушатъ и повтори-
пересказы молодушекъ и грусливыхъ людей, будто есть
гдѣ-то злодѣи человѣчества, которые для какихъ-то тем-
ныхъ цѣлей соизволительно распространяютъ заразу среди
населенія. Не стонѣть и дословно производить болѣ-
вые разсказы; они давно уже вѣдь намъ известны! Остается
только удивляться, что находятся между нами
люди, которые могутъ слушать и повторять такія бредни! Вѣномъ же предостереженіе св. ап. Павла, который гово-
ритъ намъ: Скверныхъ же и бабихъ басни отрицаюся;
обучай же себѣ по благочестию Тынное обучение въ
малъ естественно; а благочестие наученіе полезно есть;
обучаваніе же иже живетъ въ макушиндо и орадующію
(1 Тим. 4, пп. 7 и 8). И будемъ памятовать (участъ) ко-
торая ожидаетъ людей, производящихъ смущеніе въ
обществѣ; о нихъ ясно говорить слово Божіе: иже вѣ-
бас да лѣститъ суетныиѣ слова: сихъ (бѣ) ради зря
дѣло гнѣвъ Божій на сыны противленія (Ефесіе 5, 7),
и еще: иже въ превъноженіи словъ лѣстивыиѣ вѣ-
човиятъ: иже суда искони на кончины, и могильнииѣ
не дремлетъ (2 Петра 2, 3, пп. 3). Иже кончили погибѣти;
иже Богъ и право и слава да ступь тихъ; иже великии
мудрствуютъ (Филип. 3, 19). Неужели и и мы отѣратъ

Хотимъ, чтобы мѣроприятіемъ снабдить позывы къ гравюре. Далѣе, концепція этого поэтическаго жанра, то есть распространение изъ цитированной брошюры только въ прозаическомъ царствѣ, каковъ это искусственно разработанъ на разныхъ видѣахъ либо фольварь, либо драмы либо фокусованными гравюрами во всевозможномъ перенесетъ. И онъ отвѣтитъ, что слышалъ это отъ другихъ. Скофъко и проч. ибо мы же спрашиваемъ такимъ образомъ, что получили вы отъ другихъ? Фонику же постороннюю. Что же послѣ этого? Правдивы ли все эти струхи, и толки?.. Нѣтъ! Извѣшь. Это не болѣе, какъ пустыя выдумки праздничныхъ, злоприодныхъ гадей.. Слово Божіе предъявляется настолько спѣвъ такихъ людей: блогодати-ся азъ и съзѣ, блогодати-ся, азъ земли блогодати-ся! (Филипп., 2, 2), аще изложите, блогодати-ся, блогодати-ся! (1. Фессал., 5, 21), и да избавимся отъ злаихъ и злаковъ человеческихъ не по винѣ,ばかり. Видѣть же есть Господь, иже утверждатъ, исса и избраниемъ дамъ женскимъ (Фессал. 2-е Зап. 2 и 3 ст҃б.).

Надѣемся измѣнено, что есть неѣрѣчные роли и слуши сами софро. исчезнутъ, а мы, утверждаясь, доказывая будемъ засорять истину никакой блаженностью, съсвою, потому что мы, члены другъ другу. И ищутъ никакое спасѣніе съ мною, исподобятъ изъ ужъ чашисъ, и чашъ подъ чашами для изгнания изъ страны, дабы оно достигло исконицемъ. (Ефес. 4, 12 и 20).

Между тѣмъ лѣтательность даетъ себѣ почтительно-вать. Ежедневно получаются неограниченные и чудесные вѣсти, что холера продолжаетъ свою катастрофу, съ особенной силой въ тѣхъ местностяхъ, где жители имѣютъ не вымощенности, разрушенные меличинистые соры. Стремѣтъ ли послѣ этого мы отвергать предлагаемыя противоколерные

средствъ? Да не бѣтъ этого! Преждѣ чемъ, вѣнъ Сиаховъ, на основаніи своего жизненнаго опыта, такъ получаетъ каждаго изъ насъ: *Сынъ твой! въ продолженіи жизни испытай твою судьбу, и поймодай, что дѣлать бредно, и не давай ей твоё. Ибо не все полезно для всіхъ, и не всякія души ко всему распложены. Не пресыщайся всякую сластію, и не бросайся на разныя споди. Ибо отъ многовѣденія выходитъ болезнь, и пресыщеніе доводитъ до холеры. Отъ пресыщенія идти умерли, а воздержный приводитъ себѣ жизнь.* Почитай врача честно по надобности въ немъ, ибо Господь создалъ его, и отъ Вышняго врачеванія и отъ Царя получаетъ онъ даръ. Господь создалъ изъ земли врачества, и благоразумный человѣкъ не будетъ пренебрегать ими (Сиах. 37 гл. 30-34; 38 гл. 1, 2 и 4). Слѣдовательно, изученіе какихъ бы то ни было болѣзней разными средствами вовсе не противорѣчитъ слову Божію. Найдоротъ, Сынъ Господь Богъ, по милосердию Своему, между многочисленными твореніями, произвелъ много полезныхъ и цѣльбовыхъ, которыя употреблялись и теперь употребляются для уврачеванія нашихъ тѣлесныхъ немощей. Наиѣзвѣстно, напр., изъ священнаго писанія, какъ Товія, по волѣ Божіей и указанію ангела Рафайла, изѣчили зѣрно своего отца, помазавъ ему глаза бечевью рыбы. Незманъ — сиріянинъ, по совѣту прп. Елисея, омывшись въ водахъ Йордана, получилъ быстрое исцѣленіе отъ заразительной и мучительной болѣзни — проказы. Подобные же прииѣры мы видимъ и въ исторіи новаго завѣта: множество слѣпыхъ, хромыхъ, глухихъ, получали исцѣленіе при помощи вѣнѣній средству. Такъ, Господь Государь Христосъ, сотворивъ бреяю изъ земли и помазавъ имъ глаза сѣмпороденному, даровалъ ему прозрѣніе. Стало быть

забота о здоровъѣ вподѣ согласна съ словомъ Божиимъ. Мало того, сохраненіе здоровья и жизни составляютъ для человѣка непремѣнную обязанность и первую заботу себѣ. Самъ Господь Иисусъ Христосъ, напутствуя апостоловъ на проповѣдь, говорилъ имъ, чтобы они напрасно не подвергали жизнь свою опасности, а сохраняли ее для прославленія имени Божія. По Его заповѣди всѣ свыше апостолы и угодники Божіи заботливо охраняли свою жизнь и не подвергали ее безъ нужды опасностямъ. Они своимъ примѣромъ и советами наставляютъ и насъ сдѣлаться отъ смерти, а не искать ея. Послѣ этого неужелъ будемъ уклоняться отъ всѣхъ предостереженій противъ холеры? Если бы и явился такой человѣкъ, то онъ до справедливости долженъ быть названъ самоубійцею, ибо непринимающій мѣръ предосторожности отъ заболѣванія холерою, сознательно стремится къ вѣрной смерти. Между тѣмъ, часто приходится слышать, какъ многие изъ насъ повторяютъ, что не слѣдуетъ избѣгать заразы, какъ нечѣмъ неотвратимаго наказанія Божія. Грѣшно такъ думать, слушатели, и постоянно твердить, что холера послана Богомъ, а потому не слѣдуетъ отвращать ея! Вѣдь это все равно, что говорить: „я грѣшенъ, я не достоинъ прощенія отъ Бога“ и проч., и спокойно продолжать грѣшить, нисколько не заботясь объ исправлениіи жизни. Поступать такъ, значитъ мало вѣрить въ Бога, въ его безконечное милосердіе и всѣмогущество!.... То же саже можно сказать и о человѣкѣ, который не бережетъ своего здоровья, а вмѣстѣ и жизни. Жизнь наша есть драгоценнейший даръ Божій, который мы обязаны хранить и употреблять для прославленія имени Божія, съ пользой для себѣ и другихъ. Каждый въ свое время долженъ будетъ дать отчетъ Богу въ своей жизни, и тяжелая

участь ожидаетъ въ будущемъ людей, которые не заботились о сохраненіи жизни. Можно ли послѣ этого не заботиться о сохраненіи своего здоровья?

Станемъ же, слушатели, согласно съ словомъ Божиимъ и по совету правительства, обращать строгое вниманіе на свой образъ жизни: на чистоту тѣлесную, а тѣмъ паче на чистоту душевную! Господь послыаетъ на насъ за грѣхи страшную кару, но не забудемъ, что эта кара служить для насъ средствомъ къ вразумленію и выраженіемъ Божией къ намъ любви, ибо слово Божие ясно говоритъ наше: *Сынъ мой, не премогай наказаніемъ Господнимъ, иже ослаблъй, отъ него обличаемъ.* Его же бо любитъ Господь, наказуетъ, бьетъ во всякихъ сынахъ, его же приемлетъ. Аще наказаніе терпите, яко же сыноволъ обрѣтается вамъ Богъ. Который бо есть сынъ, ио же не наказуетъ отецъ? (Евреяя 12,—6 и 7). Очевидно своими грѣхами, своею порочнou жизнью мы прогревали Бога, и Онъ обращаетъ насъ на путь истинный. Припомнимъ, братіе, наши прегрешенія и станемъ усердно молить Бога о прощеніи ихъ; но не такъ будемъ молить Бога о помилованіи, какъ это было сдѣлано нами въ прошлый разъ. Тогда нашими духовными отцомъ — священникомъ предложено было намъ общественное моленіе съ крестнымъ ходомъ вокругъ селенія. И что же? Очень и очень немногіе изъ насъ пошли молиться. Многіе, ~~ти~~обно званымъ на брачную вечору, отказались отъ труда помолиться: однимъ нужно было молотить хлѣбъ, другимъ пахать землю, иными заняться торговлею, а другие, стыдно сказать, уклонились отъ общественного моленія по одной лѣности. Но никто изъ такихъ не разнеслилъ, что забыта о чистотѣ душевой несравненно выше заботы о всемъ житейскомъ. Неужели нельзѧ было

безъ ущерба для хозяйства удастъ одинъ чарль день въ
молитву Богу о своемъ спасеніи? Мы очевидно забываемъ
какую силу имеетъ прегрѣшіе. Божия усердная молитва
*Игра била чудотворъ подобный чамъ и чадицю помо-
жь сѧ, чтобы не было даждя; и не было даждя на
землю три года и честъ чи сячевъ. И опять помолися
и неба дади даждя и велика привестина цирадъ, сою
(Лакрова, б. тт. 7 и 18).* Ещо на видъ доказывается значе-
ніе молитвы врѣль Богомъ приѣхъ изъ жизни евре-
скаго народа во времена Давида. По Божію посыпанию
за плоды грѣхъ топла землю еврейскую постигла силь-
ная, морская извѣзъ. Только народное покаяніе во грѣхахъ
и усердная молитва уничтожили Господа и пораженіе
иаираильянъ прекратилось. Вотъ какую силу имеетъ то-
литва!.. Однако будемъ помнить что успешна молитвы
всепѣмъ зависитъ отъ нашего усердія и вѣры. Будемъ
же, ико наставлениющи св. ап. Павла, яросить Бога объ
избавленіи нась отъ приближающейся холеры (съ вѣрою,
чи мадонъ сомніяется, потому что сомнівающійся под-
бенъ морской водѣ вътуро изъ поднимаемой и разъвѣдалой.
*Да не думастъ такою чадоюка получашъ что-нибудь отъ
Господа* (Лакрова, б. 7). Неужели не сильное побуж-
деніе, какъ болѣра, вывести нась на усердную молитву?
Вспомнимъ, что смерть стоитъ за илечами у каждого изъ
насъ! Не ныне завтра можетъ появиться холера, и въ
нашемъ величіи, и тогда противъ нашей воли мы должны
будемъ работаться (съ вѣрою) о чёмъ мы всю жизнь
забылись, что оберегали и чѣмъ жили; и до оставается
кому пользоваться плодами нашихъ трудовъ. Вспомнимъ
все это и обратимся къ Богу съ чисто сердечною молит-
вою! Для сего, по вѣщенію св. ап. Павла, и призыва
вседружие Божіе, рабы мы могли противостоять въ дено-

здесь и все превращаются в **Иисуса спасителя, пре-
воящего чрез смерти и воскресшего обличителем братьев.
Каждый из нас, а также все виновные в грехах, которые
мы предложили, учились всему раскрытым открытым учением
Слова Божия...., и мечь духовный, который есть Слово Божие.
Всюкому же, кто изучил учение моим, во
всем земном роде душам (Преисподи, 8. лист 183). **На кому же
никогда не придёт счастье, ибо оно приходит
к тому, кто изучит учение моё.** Иисус
Христос, честное и правдивое учение
которого сегодня празднует св. Церковь. **В будущем на земле и на небесах
будут единство и согласие Нашему: и Иисус, Сыне
Бога, истина наша, истина — Аминь! — исколес
людо, и нынешний и будущий мир — исколес людо, и
студентъ Семинарии А. Соломинъ.**
Что же, я могу ли я П. Юшку онко аще исколес
людо отрицать? **Братия и сестры Понахъ, и вы же да спасите
Исторій происхождения церкви и прихода при-
ти какою візмі, этаєшъ місто на Азіаті єї земліві в
вновь образавшемся селѣ ЧЕРНИКЪ, Диканськој
киевійській губернії, ну вада!**
Люди же яхною ще відіграють роль відігравши їх (Продолженіе) *).
Выслушавъ привѣтственную рѣчу генералъ В. І.
Чебышова, священникъ святѣйшаго Духомъ скажи
въ отвѣтъ: «Несколько словъ къ пророкизаціей приблизительную
такого содержанія: атеистою онъ явто и откѣде занесено
въ земли подъ окнами. Братя и сестры! Послушайтъ: оно яко
богъ Промислу (Бахилу) учинено было назначень. Источи
моего пещера разрушалъ, уничтожающи сѧ. Бокоронишичи
предавши въ землю свою. Въдії же есть: къ времею радо-
стю совершилъ сюди, чудесною вартиль себѧ одною рукою
наложою токоръ: чудесъ предстающи иконы духов-
ного пошана. Въ 1895 році. вдоже приложено відомості про**

ныхъ вѣль и, возсыпать за нихъ молитвѣ у престола Божія. Тeперь, по волѣ Божіей, я совершилъ уже въ сеѧ храмѣ божественную литургию и вознесъ къ Небесному Царю первыя молитвы о васъ. И благодареніе Господу!

Первое мое служеніе произвело на меня самое благоприятное впечатлѣніе. Видѣть столь значительное стеченіе народа въ сельскомъ храмѣ крайне отрадно. Еще же отраднѣе мнѣ будетъ, когда я увижу васъ покорными чадами церкви и любящими своего пастыря.

Пастырь и паства всегда должны составлять одно цѣлое — должны жить одною любовью, одними радостями и печалями, одними благодолучіями и невзгодами, словомъ, должны жить одною душою. И въ самомъ дѣлѣ, что значитъ въ жизни духовной паства и пастырь? Ничто больше, какъ одно семейство, въ которомъ пастырь есть глава, а пасомые его дѣти. А вы сами знаете, какая семья въ жизни нашей обыкновенно живеть благополучно и пользуется всѣми удовольствіями и радостями житейскими: та только, гдѣ отецъ руководить дѣтей своихъ мирно, кротко, съ искреннею любовию до готовности положить за дѣтей свою душу, а дѣти, съ своей стороны, исполняютъ его волю безпрекословно и своими добрыми поступками даже предупреждаютъ желанія родителя. И со стороны пріятно и отрадно смотрѣть на такое семейство: такъ оно достоуважаемо, что называется даже домашнею церковью. Неради Богъ встрѣтить между вами чѣмъ либо противное! Какъ непростительно пастырю нерадѣть о своихъ пасомыхъ, такъ гибельно и для пасомыхъ относиться къ своему пастырю съ небреженіемъ.

Охотно принимаю хлѣбъ-соли и кресть, поднесенные представителемъ прихода генераломъ Чебышевымъ и отъ

дущи благодарю, какъ его, "такъ и всѣхъ вѣсъ за то
неводльно русское благорасположеніе ко мнѣ", которое
вы выражили мѣръ вѣтающе мое служенія.

Помолитесь о мнѣ грядущемъ, да подастъ мнѣ Богъ
силу и премудрость къ нелѣгкому прохожденію моего
пастырскаго служенія. Иже, съ своей стороны, молю Бога
и всими силами моей души призываю Его благодать,
чтобы Онъ сохранилъ между вами и мною и возрастиль
въ насъ силу духовнаго единенія, для блага Церкви на-
шой и для общаго нашего въ Христѣ спасенія. Аминь.

Послѣ сего священникъ съ благодарностью принялъ
изъ рукъ агентки генерала хлѣбъ и киварисовый
крестъ, украшенные вѣнками и букетами изъ живыхъ
цвѣтовъ. На обратной сторонѣ креста собственноручно
генераломъ отъ артиллерии Владимиромъ Львовичемъ
Чебышовыемъ сделана была следующая надпись: "первому
пастырю новой паствы 4-го июня 1889 года, въ день
открытия новаго прихода изъ деревень Черникъ, Зна-
менское и Закутиной".

Потомъ священникъ отслужилъ благодарный моле-
бенъ покровителю храма Архистратигу Михаилу, съ про-
возглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому, Святѣй-
шему Синоду, Преосвященнѣйшему Симеону, строителямъ
сего храма, а также и всемъ православнымъ христианамъ.

При цѣлованіи св. Креста генералъ Чебышовъ, суп-
руга его Елизавета Евграфовна и вышеупомянутые пле-
мянницы ихъ Ольга Евграфова Стогова и Людмила Ев-
графова Стогова поздравили Священника съ благополуч-
иемъ вступленіемъ на поприще новой деятельности и
просили его сейчасъ же къ себѣ въ домъ, где постѣ чая,
былъ предложенъ парадный роскошный обѣдъ.

По выходѣ изъ храма крестьяне всѣхъ трехъ дер-
евень, къ чести

весь благогарил генерала за члопоты оъ открытии у нихъ самостоятельного прихода въ духовную мѣстечко янь дождали даже выхода изъ церкви священника, чтобы принять отъ него благословенію, ани о архипеко П.

Осмотрѣвъ все церковное имущество и церковные книги онъ неожиданно увидѣлъ, что въ церкви есть много недостатковъ. И притомъ этотъ недостатокъ требовалъ немедленнаго исполненія. Такъ, напр., въ церкви не было евангельскихъ ииней, такъ что первыхъ службы по необходимости совершились по общей миссѣ со знаниемъ отъ фараона.

Вследствіе чего священникъ немедленно же былъ выписаны 12 книгъ мѣсячныхъ миссий для бояръ подсвѣтника для местныхъ иконъ и проѧ въ Н. глашаніи.

Въ первый возможно удобный для себя моментъ священникъ началъ просматривать списки церковному имуществу и крайне былъ удивленъ, что почти всесостоящее церковное имущество приобрѣтадоши минуя крестильного.

Такъ, сребропозлащенный потиръ съ цѣлымъ приборомъ пожертвованъ бытья капитаномъ Штронъ Львовичемъ Чебышовскимъ изъ фамилья въ селѣ съ несчастной кончиною при крушении поезда Орловско-Грав.-ж. дор. 11-го Ноября 1894 года.

Надпестольный сребропозлащенный крестъ изъ золота съ агнцемъ и вѣнцемъ въ сердце малиноваго цвѣта съ сребропозлащенными украшениями на углахъ по средѣ пожертвованы генераломъ В. Д. Чебышовскимъ.

Люстра посеребрена съ золотыми листами и 12 сферами пожертвована женой генерала отъ артиллеріи Елизаветой Евграфовной Чебышовой.

Люстра съ 6 свѣтильниками пожертвована дѣтьми генераль маиора Евграфа Евграфова Стогова — Александровой Ольгою и Людмилою.

Две пары воротокъ, обѣ бѣнзиновые изолономъ раздѣлилъ, одна малиноваго цвета, а другая зеленовато-желтая, покрѣвованы Ливенскимъ мнною Федоромъ Ивановичемъ Адамовымъ, whom иной видѣтъ отвѣтственности.

Остальное же церковное имущество состояло изъ пожертвованій строителей сего храма крестьянъ и состояло изъ самыхъ простыхъ и дешевыхъ одѣждъ на жертвенникъ и столики; одѣжда же на престоль тоже была пожертвована купцомъ О. И. Адамовымъ и была одѣжда изъ сѣребряной по красному бархатному фону парчи.

Иконы въ церкви, кроме иконостаса (да и въ немъ было лишь 6 иконъ) почти не было, не смотря на то, что зданіе храма довольно большое. Всѣдѣствіе чего первое влажаніе священника было обращено прежде всего на украшеніе храма иконами, итогъ приложилъ божій, вслѣдствіи иудея осталось вѣнчать, ожидаетъ онъ покровителя.

Въ настоящемъ времятъ не авирай на неурожайные годы, въ церкви устроены вторые двери, спосыпаны на изголовъ желѣзная уворната и осмоленна рѣшетка, куплены два облаченія голубой парчи, одѣланы ктихари для цалоицкаго и мальчиковъ, куплены два килила, кисти ладанки съ камнями, шинель склоненіе на гале срѣднихъ и размѣровъ, скопинка, птарелка и кружила для сбора добродѣтей пожертвованій и трапезныхъ иконъ. Кромѣ того Анастасію Петровну Чебынову и Мертьеву двѣ маленькихъ иконы съ парозимъ врага въ коняхъ, серебро защищенныхъ ривасъ, а генералъ Биссавелю Евграфоню. Чебынова испиты три ольянъ на столикъ для чтенія проповѣдей и ходиль иконы Архистратига Михаила и Воскресенія Христова. Итакъ образъ въ настоящемъ времятъ церкви утварьюгъ настолька достаточна, что по крайней мѣрѣ при

бѣдѣ бѣзъ царя и царевича не будетъ и не буде.

совершении Богослужений уже не чувствуется никаких ощущительных недостатков.

А все се **только** лишь и **однажды** по **предрочам** Всемогущаго Творца, искони помогающаго во всяком святом дѣлѣ Своемъ бѣдныи чадамъ.

Свѣтлорубановская епархия вида Священникъ Иоаннъ Кушневъ.

Былъ онъ архимандритъ и архимандритъ вида.

Свѣтлорубановская епархия вида Священникъ Иоаннъ Кушневъ.

Былъ онъ архимандритъ и архимандритъ вида.

Свѣтлорубановская епархия вида Священникъ Иоаннъ Кушневъ.

присные, т.е. все члены семейства знали о вѣрѣ и жизни христіанской, то же что тобою узнато, то всегда, изъ особенности подъ праздничные дни побуждай семейство къ общей молитвѣ домашней и внешней и иныхъ необходимости всегдашней молитвы, а также и направиляхъ жизни православныхъ христіанъ достойной добродѣтельной. Въ саний же день праздника побуждай семейныхъ своихъ посѣщать храмъ Божій для присутствованія въ немъ при общественномъ богослужѣніи; а по Возвращеніи изъ храма испытай кого либо изъ семейныхъ о томъ, что онъ слышалъ въ храмѣ; какія молитвы и пѣсни, какое чтеніе Апостола и Евангелія, какое поученіе сказано было пастыремъ, и въ слуяще неудовлетворительности отвѣтovъ, передай самъ, или заставь другаго члена семейства болѣе внимательнаго и понятливаго, отвѣтить на тѣ вопросы, какіе были предложены первому, если же въ семействѣ будетъ грамотный, то заставь его пронитять по книгѣ, исторію праздника, чтеніе Апостола и Евангелія, тропарь праздника, и все это, расказать семейству болѣе понятными для него словами. Если же ты не глава семейства, а меньшій членъ его, то постараися сдѣлать тоже, что и глава семейства, только не въ формѣ приказа, а чрезъ предложеніе и въ формѣ пріятнаго разговора о тѣхъ душеспасительныхъ дѣйствіяхъ, которыя происходятъ отъ молитвы и отъ слушавія всего того, что читается и поется въ храмѣ Божіемъ, а при зананіи грамоты, прочитай семейству и молитвы и исторію праздника и чтеніе Апостольское и Евангельское и краткія церковно-праздничныя пѣснодѣянія. Такъ, доступная, одинъ членъ семейства можетъ расположить и побудить къ молитвѣ и познанію тѣхъ событий, которые въ праздники воспоминаются, и тѣхъ лицъ, которыхъ въ эти дни про

славлющі, а чрезъ то чѣмъ познано чѣхъ о истинахъ хри-
стіанскаго вѣроученія, по которыи въ праѣдѣльныхъ че-
мѣніяхъ прибывающіхъ, возвѣщается святою Церковью
православніемъ христіанамъ. Такое же соображеніе къ по-
знанію истинъ вѣроученія и правилъ жизни христіанской
можетъ оказатьъ каждый и ближнему своему, если онъ три-
удобномъ случаѣ не извѣститъ ближняго безъ дож-
шаго христіанскаго наставленія и чистополезнаго собо-
свѣданія. Такъ, когда бы при разговорахъ (которые въ
специности бываютъ въ праздничные дни) съ родствен-
никами и друзьями, или союзниками, услышашъ разныя сендыль-
ныя сужденія и пересуды въ ближнихъ, то старайся таковыи
бесѣды замѣнять чистополезными, вызвавъ къ тому со-
бесѣдающіхъ съ тобою вопросомъ о чѣмъ либо изъ хри-
стіанскаго вѣроученія, или изъ правилъ жизни христіан-
ской; чрезъ чѣмъ, тебѣ представится случай или самому
услышать либо отъ собесѣдниковъ своихъ для тебя
неизвѣстное, или же имѣть сообщить что либо изъ не-
извѣстного и душеснасажденіе. Напримѣръ, услышавъ
пересуды о ближнемъ можешь сказать, что «всѣ люди
слабы и подвержены различнѣмъ ошибкамъ и потому осуж-
дать ближняго мы не должны, помяя Слова Господня:
не судите и да несудимы, будите и т. под., услышавъ
разговоръ о неблагопріятной для урожая погодѣ и сожа-
лѣніи о тойъ, постараися перенести этотъ разговоръ на
то, что нужно просить милости Божией, что мы сами своимъ
прѣхами воспуживаемъ разныя несчастія и не сознавая
сего только говоримъ: „вотъ Господь не посыпаетъ намъ
милости, какъ намъ жить, какъ терпѣть“, а, не каеясь
предъ Господомъ, не обращаемся къ Нему съ теплою и
усердной молитвой. Услышавъ ли разговоръ о какомъ либо
несчастіи, постигшемъ ближняго твоего, постараися пере-

всевъшего видитъ, что и **каждый** изъ **насъ** можетъ под-
вергнуться заслугѣ, что во **этому** **каждый** изъ **насъ**, со-
зывая **ближнихъ**, долженъ заботиться о **вспомощество-
вании** **несчастному**, если не **ищущимъ** и **трудами**, то
благоволіемъ. Если бы такъ поступалъ **каждый хри-
стіянинъ**, то и **ненакончаній** грамотъ не только **самъ** на-
учился бы **иначому** тому, что **нужно знать** о **вѣрѣ хри-
стіянской** и **добродѣлательной жизни**, но и **другихъ** могъ
бы имъ **научить** **сему**, и **же побудить** къ **таковому на-
ученію**. А **то** **какъ** **бываетъ** у **насъ** **г҃рѣхопныхъ**. Пріедѣтъ
въ **церковь**, **крестыгія**, **кладеть**, **пожалуй**, **земные поклоны**,
читаетъ **какія знаетъ молитвы**, хотя и не понимаетъ зна-
ченія **ихъ**, а **что читается и носится** въ **храмѣ**, на то со-
всѣмъ **не обращаются** **вниманіемъ** какъ бы **все это чтеніе и
шествіе** **не для него производится**, а для **другихъ** **въсѣ**
съ нихъ предстоящихъ; когда же придется слушать по-
ухое, то въ **это время** **какогорвѣ** зѣваютъ **только**, и,
древлютъ, **за онѣхъ** **всё бѣжать изъ храма**. Такъ
поступаютъ въ **свойности** **неграмотные и недобучки**,
которые **между неграмотными** **очтятся** за **грамотсвъ** и **образованіи** **ихъ**; изучивъ **какорыя молитвы** и не пони-
мая **значенія** **ихъ**, а также прочитавъ **какія** **книжки**,
знанію **имено** **изъ нихъ написано**, они думаютъ о
себѣ, что они **знаютъ** **все для нихъ** **необходимое** и **по-
тому имъ** **ничего** слушать отъ **простаго** **чтеца церков-
наго**, **ничего** слушать и отъ **пастыря**, **который** **по ихъ**
желанію **научаетъ** **только неграмотныхъ**, а не **ихъ**, а
потому **въ храмѣ Божиємъ**, **во время службы** **занимаются**
разговорами, или **пересматривая** **только** **другихъ** и **думая**
о **своихъ** **дѣлахъ**, **для** **чего** **и ждутъ** **не дождуть** **когда**
кончится **Божія служба**; а **когда** **увидятъ**, что **священ-
никъ** **вышелъ** **говорить** **поученію**, то **они** **безъ** **зазрѣнія**

совѣсти бѣгутъ изъ храма и чрезъ то не только лишаются сами духовной диціи и пріобрѣтения нужныхъ христіанскіхъ познаний, но и соблазняютъ другихъ тѣмъ, что располагаютъ ихъ предполагать такъ; вотъ-де итакиъ люди, которые больше насть понимаютъ, не находятъ нужнаго слушать, что сказано будетъ пастыремъ анимы невѣроющихъ, что услышимъ, когда ничего не понимаемъ! Отъ таковыхъ людей, не только незаботящіяся о себѣ въ томъ просвѣщеніи, чрезъ болѣе разумное познаніе истинъ вѣры и правильной жизни христіанской, но и какъ бы изъѣдающіхъ сего при удобномъ случаѣ къ познанію онъхъ, сомнительно ожидать, что бы они, позабылись о разумномъ познаніи вѣроученія христіанскаго, какъ присвѣтили ихъ, такъ тѣмъ паче сторонніми. Старшихъ своихъ въ семействѣ они признаютъ просвѣщенніи не мече ихъ, а младшихъ, и въ особенности дѣтей своихъ они заботятся пріучить къ тому дѣлу, которымъ сами занимаются въ со всѣи утонченностями и хитростями, оного передають, оно; а сторонникъ же имъ какъ бы вовсе и нѣтъ дѣла; а когда представится случай къ разговору съ ними, то сторонники, то они, больше передаютъ имъ разные анекдоты и басни, и больше изъ жизни своей, или же имъ подобныхъ. Такъ-то поступаютъ изъ христіанъ, которые въ долгу христіанства должны бы послужить просвѣщенію познанію вѣры христіанской и жизни добродѣтельной и обратїи своихъ, менѣе-никъ прошибленныхъ. Но что, сказать первому опредѣлютъ они христіанамъ вовсе незнающихъ, истину вѣроученія и правильную благочестивую жизнь? Справно также и говоритьъ, томъ, какъ они проводятъ дни свободные отъ труда житейскихъ и предназначенные для дѣла и собстводорожнію вѣрѣ и благочестію, бѣдни, разныя и пр. Многие изъ рабовъ

послѣ семейной трапезы и отдохновенія отправляются туда, гдѣ обыкновенно собираются подобные имъ, любящіе посудить, порадить и дослушать тоже отъ подобныхъ себѣ, и, гдѣ придумываются случаи—съ кого бы, или на что бы выпить, чего конечно и достигаютъ. И вотъ описши и виновнаго и невиновнаго, или противнаго что либо изъ принадлежащаго общству, таковы возвращаются, (если только дозволять имъ силы возвратиться) на ночь въ домъ, и, если не производятъ въ семействѣ браны и драки, то рассказываютъ своимъ семейнымъ то, что они слышали и видѣли,—какъ кто съ кѣмъ подрался,—какъ дѣти поссорились съ родителемъ,—какъ отецъ и глава семейства заложилъ послѣднюю часть земли, а деньги прокутилъ,—какъ кто чѣмъ накраїлъ за то былъ судимъ,—какъ что говорено было въ оправданії или въ осужденіи всѣхъ тѣхъ, о которыхъ шли сужденія и какъ наконецъ нашли они случай въ выпивкѣ. Отъ подобныхъ разговоровъ, чemu могутъ научиться члены семейства и въ особенности юные подроски? Конечно не тому къ чemu обязываетъ ихъ долгъ христіанина—не благочестію, а напротивъ того нечестію. Таковы люди не смотря на то что они неграмотны, обо всемъ ими видѣвномъ и слышанномъ рассказываютъ какъ пописанному, а спроси ихъ объ истинахъ вѣры христіанской—хотя бы и самыхъ вужнѣйшихъ кратчайшихъ молитвахъ, они безъ зазрѣнія совѣсти отвѣтятъ: „мы люди слѣпые, грамотѣ неучёны, а писавшаго не знаемъ и не понимаемъ“! Отъ таковыхъ родителей происходятъ таковыя же и дѣти и такъ это продолжается до тѣхъ поръ, пока особенная милость Божія и благодать Духа святаго не воздѣйствуетъ на умъ и сердца потомственаго невѣжды и не просвѣтить его светомъ познанія, ученія христіанскаго и правиль жизни

христіанской. Поэтому каждый христіанинъ вмѣстѣ съ матеріею своею святою церковю какъ въ храмѣ Божіемъ таѣть и въ домашней молитвѣ своей каждодневно долженъ взыывать къ Отцу Свѣтловъ и Спасителю Господу Иисусу Христу, Святе истинный, просвѣщай и освящай всяканъ человѣка грядущаго въ миръ, да знаменается на насъ свѣтъ лица Твоего, да въ немъ узримъ свѣтъ неприступный, (т. е. свѣтъ богоизѣбленія) и исправи стопы наши къ дѣланію заповѣдей Твоихъ, молитвами Пречистыя Матери Твоей и всѣхъ Твоихъ Святыхъ". Аминь.

Открыта полу-годовая подписка на праздничный журналъ

„РАДОСТЬ ХРИСТИАНИНА“

при чтеніи Библіи какъ Слова жизни.

(Съ рисунками и чертежами. Въ концѣ книжекъ помѣщаются запросы и отвѣты при чтеніи текста Библіи).

Цѣна 3 зр., съ деревянкою 3 р. 50 к. (мелкія деньги марки). Цѣна 1-го полугодія также, 1-я кв. 2-го полугодія (VII) выйдетъ къ 29-му Июня. Цѣна за годъ (12 кв.) бывало въ перес. 6 р. Цѣна 12 кв. прошлаго года 4 р. Цѣна дер. 5 р. Журналъ рекомендованъ Министерствомъ Народного Просвѣщенія; по распоряженію Г. Оберъ-Прокурора Святейшаго Синода разсыпается въ духовныя семинарии и богословскія училища, состоящія подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государыни Императрицы.

АДРЕСЪ: Москва, редакція „Радости Христіанина“
Большой Кисловский переулокъ, 11, въ домѣ № 10.
Старой Василіанской.

Отъ Елецкаго Отдѣленія Государственнаго Банка.

Симъ доводится до всеобщаго свѣдѣнія, что въ Елецкомъ Отдѣленіи Государственнаго Банка производится покупка и продажа слѣдующихъ %-хъ бумагъ:

5 % банковыхъ билетовъ I и 2 выпускъ.

5 % облигаций 2 и 3 Восточныхъ займовъ.

5 % желѣзно-дорожной ренты 1886 года.

5 % закладн. листовъ Государственн. Дворянск. Земельн. Банка.

4 1/2 % закладн. листовъ Государственн. Дворянск. Земельн. Банка.

4 1/2 % консолидированн. облигаций 1 и 2 выпускъ,

4 1/2 % облигаций займа 1893 года.

4% облигаций 1, 2, 3, и 4-го внутреннихъ займовъ,

5% билеты 1 и 2 внутреннихъ съ выигрышами займовъ.

5% закладн. съ выигрышами листы Государств. Дворянск. Земельн. Банка.

Продажа % бумагъ безъ выигрышей производится на 1/4 % выше, а покупка сихъ бумагъ на 1/4 % ниже курсовой стоимости. Продажа билетовъ займовъ съ выигрышами производится на 1 руб. выше, а покупка на 1 руб. ниже курсовой стоимости; при чёмъ, какъ при покупкѣ, такъ и при продажѣ всѣхъ вышеизначеныхъ % бумагъ взимается Отдѣленіемъ 1/10 % за комиссію.

Цѣны бумагъ сообщаются Государственныхъ Банкомъ по телеграфу (по курсу С.-П.-Б. биржа).

Листъ въ Редакціи Орловскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, поступила въ продажу книга: «Резолюція московскаго митрополита Филарета по разнымъ раздѣламъ и главамъ Устава Духовныхъ Консисторій и по управлѣнію духовно-учебными заведеніями», — необходимая каждому духовному пастырю въ его пастырской дѣятельности. Цена 2 р. 50 к. безъ пересылки; пересылка за 2 ф. до разстоянію.

Въ отъ дѣлъ канцелярии Богословской Епархіи
издѣлъ. **СОДЕРЖАНИЕ.**

I. Высочайшія награды.—Определеніе Св. Синода.—Отъ Канцеляріи Оберъ-Прокурора Св. Синода.—Отъ Училищного Совета.—Распоряженіе Епархіального Начальства.—Списокъ праздныхъ мѣстъ.—Объявленіе.—II. Слово въ день Вознесенія Господня и въ день рождения благовѣрнаго Государя Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Николая Александровича.—Поученіе, сказанное во Владимірской церкви села Подворгольского, Елецкаго уѣзда, до случаю приближенія холеры.—Исторія происхожденія церкви и прихода при вновь образованемся сель. Черникѣ, Ливенскаго уѣзда.—Опытъ систематического изложенія вѣбогослужебныхъ собесѣданій.—Объявленія.

Редакторъ, Кафедральный Протоіерей **В. Дѣтскій.**
Орелъ. Типографія В. П. Матвеевъ.

Дозв. Цензурою. Орелъ. Юня 13-го дня 1893 г.